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Uvod 
Bezbjednost kao pojam ima višestruke značenje. To je veoma složen i kompleksan društveni 
fenomen. Etimološki gledano, bezbjednost kao pojam potiče od latinske riječi ˝securitas-atis˝ što 
znači: pouzdan, stalan, čvrst, odan, predan, autentičan, konstatan i slično. 
Naznačeni termin poslužio je i kao temelj, fundament za upotrebu u teorijskom izučavanju teme 
bezbjednosti u mnogim zemljama. Isti termin, na engleskom jeziku koristi dva izraza: security i 
safety. Izraz ˝security˝ ima upotrebu i značaj u smislu nacionalne bezbjednosti, što implicira i 
čuvanje državnog nacionalnog interesa. Shodno tome, izraz ˝safety˝ ima značenje ili sposobnost 
preventivnog djelovanja, kako ne bi došlo do nepoželjne bezbjednosne situacije. 
Sam razvoj doktrine bezbjednosti povezan je sa rješenjem niza filozofsko-metodoloških i 
teorijskih problema. Kao jedan od njih, pojam bezbjednosti je integraltivni faktor koji 
podrazumijeva sve vidove bezbjednosti (političku, pravnu, ekonomsku, geopolitičku, vojnu, 
socijalnu, demografsku, informacionu, ekološku, generičku i druge), ali koji se nikako ne svodi 
na njihov prosti zbir. Ako bismo bezbjednost shvatili kao istinsku ljudsku vrijednost, potrebu ili 
interes, došli bismo do slobode kao najvišeg ideala i univerzalne definicije savremenog ljudskog 
progresa. Iako je definisana još od davnih vremena, sloboda je uključivala građansko pravo za 
odlučivanje o javnim stvarima, kao i o predmetima zaštite i bezbjednosti. Dakle, bezbjednost je 
zabezbjedno jedan od glavnih motiva čovjekove aktivnosti i društva uopšte, kako u prošlosti tako 
i danas. To je globalni izazov savremene epohe. 
  
Uvodna razmatranja 
Bezbjednost kao relativno nova naučna disciplina svojim određenjem pripada grupi društvenih 
nauka. Ta klasifikacija pripadnosti određenom području nauka temeljem univerzalnih principa 
nauke, ne služi nikako njenom razdvajanju, podjeli ili izolaciji od drugih znanstvenih područja, 
već naprotiv, preciznom utvrđivanju oblasti, predmeta, metoda, tehnika i krajnjeg cilja ove nove 
naučno-nastavne discipline. Bezbjednost kao pojam ima višestruko značenje. To je veoma 
složen i kompleksan društveni  fenomen. U opštem smislu to može biti sloboda od straha, 
prijetnji, pa i fizičkog zlostavljanja. Shodno tome, fenomen bezbjednost podrazumijeva i uključuje 
moralne, ideološke i normativne elemente, što uveliko otežava njegovu preciznu i jedinstvenu 
definiciju. Naznačeni termin je poslužio i kao  fundament za upotrebu u teorijskom izučavanju 
problema bezbjednosti u mnogim zemljama. Bezbjednost kao izraz, i u teoriji, doktrini i u praksi, 
koristi se da se njome obilježe ili imenuju raznovrsni elementi i odnosi. 
Dakle, bezbjednost je zabezbjedno jedan od glavnih motiva čovjekove aktivnosti i društva 
uopšte, kako u prošlosti tako i danas. To je globalni problem i savremene epohe. Sve 
donedavno, bezbjednost kao problem podrazumijevao je razmatranje, prevashodno s vojnog 
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aspekta. Za to vrijeme nauke je svijet predstavljala kao jedinstvenu i kompaktnu cjelinu, u kojoj 
značajnu ulogu ima bezbjednost, kao znanstveno-nastavna disciplina.  
Opšta teorija bezbjednosti 
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